ПРИЛОЖЕНИЕ 9 к ОПОП

УТВЕРЖДАЮ Проректор по образовательной деятельности ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России

<u>Д.В.Михальченко</u> <del>(Д.Р.)</del> <u>общето</u> 202 <u>5</u> г.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОСНОВНОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ –

программы специалитета по специальности 37.05.01 Клиническая психология, направленность (профиль) Патопсихологическая диагностика и психотерапия, форма обучения очная

для обучающихся 2021, 2022, 2023, 2024, 2025 годов поступления

(актуализированная редакция)

Волгоград, 2025

## Содержание

1.	Активная психологическая саморегуляция	, b
2.	Аффективные расстройства в практике клинического психолога	6
3.	Безопасность жизнедеятельности	7
4.	Биоэтика	7
5.	БОС в клинической психологии	7
6.	Введение в клиническую психологию	8
7.	Введение в профессию психолога	8
8.	Виктимология (в 2025-2026 учебном году не реализуется)	9
9.	Групповая психотерапия	9
10.	Дифференциальная психология	10
11.	Зоопсихология и сравнительная психология	10
12.	Инклюзивные технологии в клинической психологии (в 2025-2026 учебном году не реализуется)	11
13.	Иностранный язык	11
14.	Информационно-коммуникационные технологии (в 2025-2026 учебном году не реализуется)	12
15.	Исследование и оценка в клинической психологии	12
16.	История (история России, всеобщая история) (в 2025-2026 учебном году не реализуется)	12
17.	История медицины(в 2025-2026 учебном году не реализуется)	13
18.	История психологии	14
19.	История России	
20.	Клиническая психология в геронтологии и гериатрии	16
21.	Клиническая психология сексуальных расстройств	16
22.	Криминальная психология	17

23.	Культурология	17
24.	Личность в клинической психологии	18
25.	Логика	18
26.	Математика	19
27.	Методика преподавания клинической психологии	19
28.	Методы экспертной оценки в клинической психологии	20
29.	Неврология	20
30.	Нейропсихология: теория и практика	21
31.	Общая психология	21
32.	Общий психологический практикум	22
33.	Основы военной подготовки	22
34.	Основы защиты от оружия массового поражения	23
35.	Основы российской государственности	23
36.	Основы экономики и финансовой грамотности	24
37.	Патопсихология: теория и практика	24
38.	Педагогическая психология	25
39.	Правоведение	25
40.	Производственная практика (научно-исследовательская (квалификационная) практика)	26
41.	Производственная практика (научно-исследовательская работа)	26
42.	Производственная практика (педагогическая практика)	27
43.	Производственная практика (производственная практика под супервизией)	27
44.	Пропедевтика соматических заболеваний (доврачебная помощь)	28
45.	Профессиональная этика (в 2025-2026 учебном году не реализуется)	28

46.	Психиатрия	29
47.	Психодиагностика аномалий поведения	29
48.	Психокоррекция аномалий поведения	30
49.	Психологическая диагностика	30
50.	Психологическая супервизия	31
51.	Психологическое консультирование	31
52.	Психология аддиктивного поведения	31
53.	Психология безопасности (в 2025-2026 учебном году не реализуется)	32
54.	Психология девиантного поведения	32
55.	Психология здоровья	33
56.	Психология конфликта	33
57.	Психология кризисных состояний	34
58.	Психология профессионального выгорания	34
59.	Психология развития и возрастная психология	35
60.	Психология семьи	35
61.	Психология социальной работы	35
62.	Психология управления (в 2025-2026 учебном году не реализуется)	36
63.	Психосоматика: теория и практика	36
64.	Психотерапия: теория и практика	37
65.	Психофармакология	37
66.	Психофизиология	38
67.	Русский язык и культура речи	39
68.	Семейное консультирование	39

69.	Социология	39
70.	Специальная психология	
71.	Статистический анализ в психологии (в 2025-2026 учебном году не реализуется)	40
72.	Судебно-психологическая экспертиза	41
73.	Теория и практика социальной психологии	41
74.	Управление проектами и предпринимательская деятельность	42
75.	Учебная практика (научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы))	42
76.	Учебная практика (учебно-ознакомительная практика)	43
77.	Физиология ЦНС с основами анатомии	43
78.	Физическая культура и спорт	43
79.	Физическая культура и спорт для лиц с ограничениями жизнедеятельности и здоровья	44
80.	Физическая подготовка (элективные модули)	45
81.	Философия	
82.	Экспертная деятельность клинического психолога	46
83.	Экстремальная психология	
84.	Экстренная психологическая помощь	47
85.	Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной квалификационной работы	47

Nº	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
1.	Активная психологическая саморегуляция	<ul> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email — Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://www.voppsy.ru/ — Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>http://www.reacor.ru/html ru/articles.html — Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>http://www.psychology.ru/ — «Психология на русском языке» — развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web — Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books — Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ — Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ — Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru — Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
2.	Аффективные расстройства в практике клинического психолога	<ul> <li>http://www.pirao.ru/ – Психологический и нститут РАО</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://www.reacor.ru/html ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://urait.ru/ - Электронно-библиотечная система ЮРАЙТ (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
3.	Безопасность жизнедеятельности	<ul> <li>https://www.mchs.gov.ru - Портал Министерства чрезвычайных ситуаций Российской Федерации</li> <li>https://34.mchs.gov.ru/ - Портал Комитета чрезвычайных ситуаций Волгоградской области</li> <li>https://nrcerm.ru/patient-guide/first-aid/ - ФГБУ «Всероссийский центр экстренной и радиационной медицины имени А.М. Никифорова» МЧС России</li> <li>https://fcmk.minzdrav.gov.ru/ - Федеральный центр медицины катастроф ФГБУ "НМХЦ им. Н. И. Пирогова" Минздрава России</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.consultant.ru/ - Справочно-правовая система «Консультант-Плюс» (профессиональная база данных)</li> </ul>	2023, 2024, 2025	Безопасности жизнедеятельности
4.	Биоэтика	<ul> <li>https://iphras.ru/bioethics.htm - Сектор гуманитарных экспертиз и биоэтики Института философии РАН</li> <li>https://scbioethics.ru/ - Синодальная комиссия по биоэтике РПЦ</li> <li>https://bioethicsjournal.ru/ - Федеральный научно-практический журнал «Биоэтика»</li> <li>https://bioethics.msu.ru/ - Комиссия по биоэтике МГУ</li> <li>https://bioethics.msu.ru/ - Комиссия по биоэтике МГУ</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Философии, биоэтики и права
5.	БОС в клинической психологии	<ul> <li>http://www.voppsy.ru/ – Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://www.pirao.ru/ – Психологический институт РАО</li> <li>http://www.reacor.ru/html_ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
6.	Введение в клиническую психологию	<ul> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email - Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://www.voppsy.ru/ - Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>http://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru/ - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
7.	Введение в профессию психолога	<ul> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://www.pirao.ru/ - Психологический институт РАО</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://www.psychology.ru/ - «Психология на русском языке» - развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

Nº	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		<ul> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>		
8.	Виктимология (в 2025-2026 учебном году не реализуется)	<ul> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email − Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://www.pirao.ru/ − Психологический институт РАО</li> <li>http://www.voppsy.ru/ − Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022	Общей и клинической психологии
9.	Групповая психотерапия	<ul> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://www.pirao.ru/ - Психологический институт РАО</li> <li>http://www.voppsy.ru/ - Вопросы психологии (журнал)</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://urait.ru/ - Электронно-библиотечная система ЮРАЙТ (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)		
10.	Дифференциальная психология	<ul> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email — Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>https://www.psychiatry.ru/ - Научный центр психического здоровья</li> <li>http://www.pirao.ru/ — Психологический институт РАО</li> <li>http://www.psychology.ru/ — «Психология на русском языке» — развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>https://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web — Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books — Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ — Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
		• <a href="https://biblioclub.ru/">https://biblioclub.ru/</a> - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)		
		<ul> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>		
11.	Зоопсихология и сравнительная психология	<ul> <li>http://www.pirao.ru/ – Психологический институт РАО</li> <li>http://www.psychology.ru/ – «Психология на русском языке» – развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)		
12.	Инклюзивные технологии в клинической психологии (в 2025-2026 учебном году не реализуется)	<ul> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://www.psychology.ru/ — «Психология на русском языке» — развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>http://www.reacor.ru/html ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>https://www.psychiatry.ru/ - Научный центр психического здоровья</li> <li>http://www.voppsy.ru/ — Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022	Общей и клинической психологии
		<ul> <li>https://urait.ru/</li></ul>		
13.	Иностранный язык	<ul> <li>http://www.usingenglish.com/ - Сайт учебных материалов и тестового контроля знаний по английскому языку для самостоятельного изучения и контроля уровня освоения английского языка</li> <li>http://slovar-vocab.com/ - Сайт англо-русских словарей и энциклопедий</li> <li>https://www.study.ru/ - Сайт для самостоятельного изучения английского, содержащий учебные материалы по лексике, грамматике английского языка и ресурсы для контроля знаний</li> <li>https://www.eslfast.com/ - Сайт для тренировки навыков аудирования, содержит большое количество адаптированных аудиоматериалов</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Электронно-библиотечная система ЛАНЬ. Коллекция «Медицина» (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Иностранных и латинского языков

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		• <a href="https://urait.ru/">https://urait.ru/</a> - Электронно-библиотечная система ЮРАЙТ (профессиональная база данных)		
14.	Информационно- коммуникационные технологии (в 2025-2026 учебном году не реализуется)	<ul> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://www.pirao.ru/ – Психологический институт РАО</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://urait.ru/ - Электронно-библиотечная система ЮРАЙТ (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022	Общей и клинической психологии
15.	Исследование и оценка в клинической психологии	<ul> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://www.voppsy.ru/ - Вопросы психологии (журнал)</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email - Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://www.pirao.ru/ - Психологический институт РАО</li> <li>http://www.reacor.ru/html_ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
16.	История (история России, всеобщая история) (в 2025-2026 учебном году не		2021, 2022	Истории и культурологии

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
	реализуется)	России  • http://doc20vek.ru - Документы XX века  • https://www.rsl.ru - Российская государственная библиотека  • http://www.istorya.ru - Материалы по истории России и всеобщей истории;  • http://histrf.ru/ru/biblioteka/book/eliektronnyie-riesursy-po-istorii-rossii - Федеральный портал История.РФ  • https://безсрокадавности.рф/ - Без срока давности  • http://www.genstab.ru/ - Военная история России. Историческая электронная библиотечная система - собрание документов и материалов по Отечественной и всеобщей истории  • https://compass.historyrussia.org/ - Образовательно-просветительский портал «РИО-компас»  • http://lants.tellur.ru/history/ - От Руси Древней до Империи Российской» https://www.prlib.ru/ - Президентская библиотека им. Б.Н. Ельцина  • http://escocman.hse.ru/text/21926872/ - Русский гуманитарный Интернетуниверситет. Библиотека учебной и научной литературы  • http://www.hrono.ru/ - Хронос: электронная историческая библиотека историческая библиотеная библиотека исторических документов Российского исторического общества http://docs.historyrussia.org/ru/nodes/1-glavnaya - Электронная библиотечная система Волг ГМУ (ЭБС Волт ГМУ) (профессиональная база данных)  • https://elib.shabook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)  • http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная система «Консультант отудента» (профессиональная база данных)  • http://elibrary.ru/ - Оправочно-правовая система «Консультант-Плюс» (профессиональная база данных)		
17.	История медицины(в 2025- 2026 учебном году не реализуется)	• <a href="https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/">https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/</a> — PubMed — Бесплатная поисковая система по биомедицинским исследованиям, созданная Национальным центром биотехнологической информации в 1997 году	2021, 2022	Истории и культурологии

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		<ul> <li>https://www.historymed.ru/ — Проект кафедры истории медицины Российского университета медицины</li> <li>https://historyrussia.org/proekty/vo-imya-chelovechestva-istoriya- rossijskoj-meditsiny.html — Проект «Во имя человечества. История российской медицины» на историко-документальном просветительском портале</li> <li>https://www.rosminzdrav.ru/ - Министерство здравоохранения Российской Федерации</li> <li>http://www.who.int/ru/ - Всемирная организация здравоохранения</li> <li>http://www.histmed.org/ - Американская Ассоциация истории медицины</li> <li>http://www.libraries.rutgers.edu/history of medicine - Библиотека Ратгерского университета по истории медицины</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)</li> <li>https://urait.ru/ - Электронно-библиотечная система ЮРАЙТ (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронных баз данных периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>https://dlib.eastview.com/basic/details - Информационный ресурс универсальных электронных баз данных периодических изданий (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.consultant.ru/ - Справочно-правовая система «Консультант-Плюс» (профессиональная база данных)</li> </ul>		
18.	История психологии	<ul> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>http://www.pirao.ru/ – Психологический институт РАО</li> <li>http://www.voppsy.ru/ – Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		<ul> <li>(СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/         Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/</li></ul>		
19.	История России	<ul> <li>http://www.hist.msu.ru/ER/index.html - Библиотека электронных ресурсов исторического факультета МГУ</li> <li>https://www.shpl.ru - Государственная публичная историческая библиотека России</li> <li>http://doc20vek.ru - Документы XX века</li> <li>https://www.rsl.ru - Российская государственная библиотека</li> <li>http://www.istorya.ru - Материалы по истории России и всеобщей истории;</li> <li>http://histrf.ru/ru/biblioteka/book/eliektronnyie-riesursy-po-istorii-rossii - Федеральный портал История.РФ</li> <li>https://secpokaдавности.pф/ - Без срока давности</li> <li>http://www.genstab.ru/ - Военная история России</li> <li>http://www.genstab.ru/ - Военная история России</li> <li>http://lants.tellur.ru/history/ - От Руси Древней до Империи Российской» https://compass.historyrussia.org/ - Образовательно-просветительский портал «РИО-компас»</li> <li>http://lants.tellur.ru/history/ - От Руси Древней до Империи Российской» https://www.prlib.ru/ - Президентская библиотека им. Б.Н. Ельцина http://esocman.hse.ru/text/21926872/ - Русский гуманитарный Интернетуниверситет. Библиотека учебной и научной литературы http://www.hrono.ru/ - Хронос: электронная историческая библиотека http://elib.shpl.ru/ru/nodes/9347-elektronnaya-biblioteka-gpib - Электронная историческая библиотека историческая библиотека историческая библиотека исторических документов Российского исторического общества http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная</li> <li>нторуческая би</li></ul>	2023, 2024, 2025	Истории и культурологии

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		<ul> <li>ЮРАЙТ (профессиональная база данных)</li> <li><a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li><a href="http://www.consultant.ru/">http://www.consultant.ru/</a> - Справочно-правовая система «Консультант-Плюс» (профессиональная база данных)</li> </ul>		
20.	Клиническая психология в геронтологии и гериатрии	<ul> <li>http://www.psychology.ru/ – «Психология на русском языке» – развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
21.	Клиническая психология сексуальных расстройств	<ul> <li>http://www.voppsy.ru/ — Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://www.pirao.ru/ — Психологический институт РАО</li> <li>http://www.reacor.ru/html_ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>https://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		• <a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)		
22.	Криминальная психология	<ul> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://www.pirao.ru/ - Психологический институт РАО</li> <li>http://www.psychology.ru/ - «Психология на русском языке» - развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email - портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
23.	Культурология	<ul> <li>https://cyberleninka.ru - документальные базы данных по культуре и искусству</li> <li>http://www.bibliotekar.ru - собрание статей и книг по разным наукам</li> <li>http://www.hist.msu.ru/ER/index.html - библиотека электронных ресурсов исторического факультета МГУ</li> <li>https://www.rsl.ru - Российская государственная библиотека</li> <li>http://www.istorya.ru - материалы по истории России и всеобщей истории;</li> <li>http://histrf.ru/ru/biblioteka/book/eliektronnyie-riesursy-po-istorii-rossii - Федеральный портал История.РФ</li> <li>https://www.krugosvet.ru/ -Универсальная онлайн энциклопедия Кругосвет.</li> <li>https://artprojekt.ru/ - Энциклопедия искусства</li> <li>https://iea-ras.ru/ - Институт этнологии и антропологии РАН</li> <li>https://whc.unesco.org/ru/list - Портал ЮНЕСКО «Центр Всемирного наследия»</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Истории и культурологии

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
24.	Личность в клинической психологии	<ul> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)</li> <li>https://urait.ru/ - Электронно-библиотечная система ЮРАЙТ (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>https://dlib.eastview.com/basic/details - Информационный ресурс универсальных электронных баз данных периодических изданий (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.consultant.ru/ - Справочно-правовая система «Консультант-Плюс» (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>https://www.psychology.ru/ - «Психология на русском языке» - развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
		<ul> <li>ncuxoлогии</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://www.pirao.ru/ - Психологический институт РАО</li> <li>http://www.voppsy.ru/ - Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>		
25.	Логика	<ul> <li><a href="http://www.philosophy.ru">http://www.philosophy.ru</a> / – Философский портал. Содержит обширную библиотеку, а также разделы: справочники, учебники; сетевые энциклопедии, справочники; программы курсов; госстандарты; философские организации и центры</li> <li><a href="http://www.intencia.ru/">http://www.intencia.ru/</a> – Сайт «Всё о философии». Разделы: история философии, философия религии, философия истории, социальная</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Философии, биоэтики и права

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		<ul> <li>философия</li> <li>http://www.anthropology.ru/ — Веб-кафедра философской антропологии: тексты, материалы семинаров, дискуссии, научная жизнь, программы курсов</li> <li>http://www.vehi.net/ — Библиотека русской религиозно-философской литературы</li> <li>https://iphras.ru/elib.htm — Электронная библиотека Института философии РАН</li> <li>http://terme.ru/ — Национальная философская энциклопедия</li> <li>http://elibrary.ru — Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ — Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books</li> <li>Kонсорциум сетевых электронных библиотек</li> </ul>		
26.	Математика	<ul> <li>(СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://math.ru/ - Отделение математических наук РАН</li> <li>https://www.mathnet.ru/ - Общероссийский портал по математике</li> <li>ilib.mccme.ru - Интернет-библиотека Московского центра непрерывного математического образования</li> <li>https://ru.statisticseasily.com/ - Универсальный ресурс для изучения статистики и анализа данных</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Электронно-библиотечная система ЛАНЬ. Коллекция «Медицина» (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Физики, математики и информатики
27.	Методика преподавания клинической психологии		2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)  • <a href="https://e.lanbook.com/books">https://e.lanbook.com/books</a> - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)  • <a href="https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/">https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/</a> - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)  • <a href="https://biblioclub.ru/">https://biblioclub.ru/</a> - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)  • <a href="https://elibrary.ru">https://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических		
28.	Методы экспертной оценки в клинической психологии	<ul> <li>изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://www.voppsy.ru/ - Вопросы психологии (журнал)</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email - Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://www.pirao.ru/ - Психологический институт РАО</li> <li>http://www.reacor.ru/html_ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических</li> </ul>	2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
29.	Неврология	<ul> <li>изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>https://minzdrav.gov.ru/ - Официальный сайт Министерства здравоохранения Российской Федерации</li> <li>https://национальныепроекты.рф/ - Официальный сайт Национальных проектов России</li> <li>https://cr.minzdrav.gov.ru/#!/ - Рубрикатор клинических рекомендаций</li> <li>https://www.pediatr-russia.ru/ - Официальный сайт Союза педиатров России</li> <li>https://www.who.int/ru/ – Всемирная организация здравоохранения</li> <li>https://www.pediatr-russia.ru/ - Сайт Союза педиатров России</li> <li>https://www.pediatr-russia.ru/ - Сайт Союза педиатров России</li> <li>https://nczd.ru/ - Национальный медицинский исследовательский центр здоровья детей</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Детских болезней педиатрического факультета

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		<ul> <li>https://nasdn.ru/ - Сайт Национальной ассоциации детских неврологов http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система BoлгГМУ (ЭБС BoлгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)</li> <li>http://mbasegeotar.ru/ - Справочно-информационная система «МеdBaseGeotar» (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Электронно-библиотечная система ЛАНЬ. Коллекция «Медицина» (профессиональная база данных)</li> <li>https://urait.ru/ - Электронно-библиотечная система ЮРАЙТ (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.consultant.ru/ - Справочно-правовая система «Консультант-Плюс» (профессиональная база данных)</li> </ul>		
30.	Нейропсихология: теория и практика	<ul> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>http://www.pirao.ru/ - Психологический институт РАО</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://www.reacor.ru/html_ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
31.	Общая психология	• <a href="https://psychiatr.ru/">https://psychiatr.ru/</a> - Российское общество психиатров	2021, 2022, 2023,	Общей и клинической

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		<ul> <li>http://www.pirao.ru/ – Психологический институт РАО</li> <li>http://www.psychology.ru/ – «Психология на русском языке» – развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2024, 2025	психологии
32.	Общий психологический практикум	<ul> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>http://www.pirao.ru/ - Психологический институт РАО</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://www.reacor.ru/html ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>https://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
33.	Основы военной подготовки	<ul> <li>https://mil.ru/ - Министерство обороны Российской Федерации</li> <li>https://www.mchs.gov.ru/ - Портал Министерства чрезвычайных ситуаций Российской Федерации</li> <li>https://34.mchs.gov.ru/ - Портал Комитета чрезвычайных ситуаций Волгоградской области</li> </ul>	2023, 2024, 2025	Безопасности жизнедеятельности

Nº	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		<ul> <li>https://nrcerm.ru/patient-guide/first-aid/ - ФГБУ «Всероссийский центр экстренной и радиационной медицины имени А.М. Никифорова» МЧС России</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.consultant.ru/ - Справочно-правовая система «Консультант-Плюс» (профессиональная база данных)</li> </ul>		
34.	Основы защиты от оружия массового поражения	<ul> <li>https://mil.ru/ - Министерство обороны Российской Федерации</li> <li>https://www.mchs.gov.ru/ - Портал Министерства чрезвычайных ситуаций Российской Федерации</li> <li>https://34.mchs.gov.ru/ - Портал Комитета чрезвычайных ситуаций Волгоградской области</li> <li>https://nrcerm.ru/patient-guide/first-aid/ - ФГБУ «Всероссийский центр экстренной и радиационной медицины имени А.М. Никифорова» МЧС России</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.consultant.ru/ - Справочно-правовая система «Консультант-Плюс» (профессиональная база данных)</li> </ul>	2023, 2024, 2025	Безопасности жизнедеятельности
35.	Основы российской государственности	<ul> <li>https://www.uniyar.ac.ru/yargu/omts-yargu/ - Опорный научно-методический и информационный центр ЯрГУ; представлены подборки учебнометодических изданий и учебных видеоматериалов по дисциплине</li> <li>https://znanierussia.ru/cinema/collections/dnk-rossii - ДНК России – Цикл видеороликов патриотического содержания, направленный на борьбу с фальсификацией истории, популяризацию культурного наследия и традиционных ценностей</li> <li>https://histrf.ru - Федеральный портал «История.РФ»</li> <li>https://wciom.ru - Всероссийский центр изучения общественного мнения;</li> </ul>	2023, 2024, 2025	Философии, биоэтики и права

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		представлены результаты опросов общественного мнения россиян  • <a href="https://ru.ruwiki.ru">https://ru.ruwiki.ru</a> - Сайт интернет-энциклопедии «РУВИКИ»  • <a href="https://e.lanbook.com/books">https://e.lanbook.com/books</a> - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)  • <a href="https://www.studentlibrary.ru">https://www.studentlibrary.ru</a> - Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)  • <a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)  • <a href="http://www.consultant.ru/">http://www.consultant.ru/</a> - Справочно-правовая система «Консультант-Плюс» (профессиональная база данных)		
36.	Основы экономики и финансовой грамотности	<ul> <li>https://minzdrav.gov.ru/ - Министерство здравоохранения Российской Федерации</li> <li>https://rosstat.gov.ru/ - Федеральная служба Государственной статистики</li> <li>https://expert.ru - Официальный сайт с последними новостями России и мира, экспертными публикациями и аналитикой.</li> <li>http://volgazdrav.ru/ - Комитет здравоохранения Волгоградской области</li> <li>http://www.aup.ru - Административно-управленческий портал «Менеджмент и маркетинг в бизнесе»</li> <li>http://www.economicus.ru - Образовательно-справочный сайт по экономике (проект института «Экономическая школа»</li> <li>https://rosstat.gov.ru - Госкомстат России</li> <li>https://urait.ru/ - Электронно-библиотечная система ЮРАЙТ (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://grebennikon.ru - Электронная библиотека Издательского дома «Гребенников»» (профессиональная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>www.tnt-ebook.ru - ЭБС «Тонкие наукоемкие технологии» (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Экономики и менеджмента
37.	Патопсихология: теория и практика	<ul> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>https://www.psychiatry.ru/ - Научный центр психического здоровья</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
38.	Педагогическая психология	<ul> <li>http://www.voppsy.ru/ — Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web — Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ — Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ — Университетская библиотека онлайн (профессиональная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>https://edication-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email — Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>https://www.psychiatry.ru/ - Научный центр психического здоровья http://psyrus.ru/ — Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://www.voppsy.ru/ — Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://www.voppsy.ru/ — Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web — Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ — Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ — Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru — Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
39.	Правоведение	<ul> <li>http://pravo.gov.ru/ - Официальный интернет-портал правовой информации.</li> <li>https://www.garant.ru/ – Информационно-правовой портал «Гарант.Ру»</li> <li>https://sudrf.ru/ – Государственная автоматизированная система Российской Федерации «Правосудие»</li> <li>https://sudact.ru/ - Интернет-ресурс Судебные и нормативные акты РФ (СудАкт)</li> <li>http://www.consultant.ru/ - Справочно-правовая система «Консультант Плюс» (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная система</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Философии, биоэтики и права

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		«Консультант студента» (профессиональная база данных)  • <a href="https://e.lanbook.com/books">https://e.lanbook.com/books</a> - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)		
40.	Производственная практика (научно-исследовательская (квалификационная) практика)	<ul> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>https://www.psychiatry.ru/ - Научный центр психического здоровья</li> <li>http://www.reacor.ru/html ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>http://www.psychology.ru/ - «Психология на русском языке» – развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
41.	Производственная практика (научно-исследовательская работа)	<ul> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email — Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>https://www.psychiatry.ru/ - Научный центр психического здоровья</li> <li>http://www.reacor.ru/html_ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>http://www.psychology.ru/ — «Психология на русском языке» — развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных) <ul> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>		
42.	Производственная практика (педагогическая практика)	<ul> <li>http://soc.lib.ru/ - Электронная библиотека Soc.Lib.ru («Социология, Психология, Управление»)</li> <li>https://iq-media.ru/ - Федеральный образовательный портал «Экономика. Социология. Менеджмент»</li> <li>https://www.pirao.ru/ - Психологический институт Российской академии образования</li> <li>http://www.ipras.ru/ - Институт психологии Российской академии наук</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
43.	Производственная практика (производственная практика под супервизией)	<ul> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email — Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>https://www.psychiatry.ru/ - Научный центр психического здоровья</li> <li>http://www.reacor.ru/html_ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>http://www.psychology.ru/ — «Психология на русском языке» — развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		<ul> <li>Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>		
44.	Пропедевтика соматических заболеваний (доврачебная помощь)	<ul> <li>https://www.rnmot.ru/ - Российское научное медицинское общество терапевтов</li> <li>https://ambdoc.ru/ - Региональная общественная организация содействия развитию догоспитальной медицины «Амбулаторный врач» http://www.emergencyrus.ru/ - Российское общество скорой медицинской помощи</li> <li>https://spulmo.ru/ - Российское респираторное общество http://www.scardio.ru - Российское кардиологическое общество http://www.rheumatolog.ru/ - Ассоциация ревматологов России http://www.gastro.ru - Российская гастроэнтерологическая ассоциация http://www.nonr.ru/ - Научное общество нефрологов России https://npngo.ru/ - Национальное гематологическое общество https://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотек (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)</li> <li>http://mbasegeotar.ru/ - Справочно-информационная система «МеdBaseGeotar» (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронно-библиотечная система ЛАНЬ. Коллекция «Медицина» (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Электронно-библиотечная система ЛАНЬ. Коллекция «Медицина» (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>https://dlib.eastview.com/basic/details - Информационный ресурс универсальных электронных баз данных периодических изданий (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Внутренних болезней
45.	Профессиональная этика (в 2025-2026 учебном году не	• <a href="https://iphras.ru/bioethics.htm">https://iphras.ru/bioethics.htm</a> - Сектор гуманитарных экспертиз и биоэтики Института философии РАН	2021, 2022	Философии, биоэтики и права

Nº	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
	реализуется)	<ul> <li>https://scbioethics.ru/ - Синодальная комиссия по биоэтике РПЦ</li> <li>https://bioethicsjournal.ru/ - федеральный научно-практический журнал «Биоэтика»</li> <li>https://bioethics.msu.ru/ - комиссия по биоэтике МГУ</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>		
		<ul> <li><a href="http://www.studentlibrary.ru/">http://www.studentlibrary.ru/</a> - Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)</li> <li><a href="https://e.lanbook.com/books">https://e.lanbook.com/books</a> - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> </ul>		
46.	Психиатрия	<ul> <li>https://rusneb.ru/ - Национальная электронная библиотека</li> <li>https://psychiatry.ru/stat/337 - Электронная библиотека НЦПЗ</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>https://psyandneuro.ru/ - Портал «Психиатрия и нейронауки»</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Электронно-библиотечная система ЛАНЬ. Коллекция «Медицина» (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)</li> <li>http://mbasegeotar.ru/ - Справочно-информационная система «МеdBaseGeotar» (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Психиатрии, наркологии и психотерапии
47.	Психодиагностика аномалий поведения	<ul> <li>http://www.pirao.ru/ — Психологический институт РАО</li> <li>http://www.voppsy.ru/ — Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web — Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books — Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ — Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ — Университетская библиотека</li> </ul>	2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

No॒	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		онлайн (профессиональная база данных) • <a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических		
		изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)		
48.	Психокоррекция аномалий	• <a href="https://psychiatr.ru/">https://psychiatr.ru/</a> - Российское общество психиатров	2023, 2024, 2025	Общей и клинической
	поведения	• <a href="https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email">https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email</a> — Портал для психологов и психотерапевтов		психологии
		• <a href="https://www.psychiatry.ru/">https://www.psychiatry.ru/</a> - Научный центр психического здоровья		
		http://www.reacor.ru/html ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции		
		• <a href="http://www.psychology.ru/">http://www.psychology.ru/</a> – «Психология на русском языке» – развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по		
		психологии  • <a href="http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web">http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web</a> - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)		
		• <a href="https://e.lanbook.com/books">https://e.lanbook.com/books</a> - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)		
		• <a href="https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/">https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/</a> - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)		
		• <a href="https://biblioclub.ru/">https://biblioclub.ru/</a> - Университетская библиотека		
		онлайн (профессиональная база данных)  • <a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических		
		изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)		
49.	Психологическая	• <a href="http://www.pirao.ru/">http://www.pirao.ru/</a> – Психологический институт РАО	2021, 2022, 2023,	Общей и клинической
	диагностика	• <a href="http://www.voppsy.ru/">http://www.voppsy.ru/</a> – Вопросы психологии (журнал)	2024, 2025	психологии
		• <a href="http://psyrus.ru/">http://psyrus.ru/</a> - Официальный сайт корпорации психологов России		
		• <a href="http://medpsy.ru/">http://medpsy.ru/</a> - Медицинская психология в России		
		• <a href="https://www.koob.ru/">https://www.koob.ru/</a> - Куб - библиотека		
		• <a href="http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web">http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web</a> - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)		
		• <a href="https://e.lanbook.com/books">https://e.lanbook.com/books</a> - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)		
		• <a href="https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/">https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/</a> -		
		Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)		
		• <a href="https://biblioclub.ru/">https://biblioclub.ru/</a> - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)		
		• <a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических		

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)		
50.	Психологическая супервизия	<ul> <li>http://www.pirao.ru/ – Психологический институт РАО</li> <li>http://www.voppsy.ru/ – Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
		• <a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)		
51.	Психологическое консультирование	<ul> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>https://www.psychiatry.ru/ - Научный центр психического здоровья</li> <li>http://www.voppsy.ru/ - Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
52.	Психология аддиктивного поведения		2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
53.	Психология безопасности (в 2025-2026 учебном году не реализуется)	<ul> <li>http://www.voppsy.ru/ – Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.mchs.gov.ru - Портал Министерства чрезвычайных ситуаций Российской Федерации</li> <li>https://34.mchs.gov.ru/ - Портал Комитета чрезвычайных ситуаций</li> </ul>	2021, 2022	Безопасности жизнедеятельности
		Волгоградской области  • <a href="https://nrcerm.ru/patient-guide/first-aid/">https://nrcerm.ru/patient-guide/first-aid/</a> - ФГБУ «Всероссийский центр экстренной и радиационной медицины имени А.М. Никифорова» МЧС России  • <a href="https://fcmk.minzdrav.gov.ru/">https://fcmk.minzdrav.gov.ru/</a> - Федеральный центр медицины катастроф ФГБУ "НМХЦ им. Н. И. Пирогова" Минздрава России  • <a href="https://elibrary.ru">https://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)  • <a href="https://elibl.volgmed.ru/MegaPro/Web">https://elibl.volgmed.ru/MegaPro/Web</a> - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)  • <a href="https://e.lanbook.com/books">https://e.lanbook.com/books</a> - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)  • <a href="https://www.studentlibrary.ru/">https://www.studentlibrary.ru/</a> - Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)  • <a href="https://www.consultant.ru/">https://www.consultant.ru/</a> - Справочно-правовая система «Консультант-Плюс» (профессиональная база данных)		
54.	Психология девиантного поведения	<ul> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>https://www.psychiatry.ru/ - Научный центр психического здоровья</li> <li>http://www.voppsy.ru/ - Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)  • <a href="https://e.lanbook.com/books">https://e.lanbook.com/books</a> - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)  • <a href="https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/">https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/</a> - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)  • <a href="https://biblioclub.ru/">https://biblioclub.ru/</a> - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)  • <a href="https://elibrary.ru">https://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)		
55.	Психология здоровья	<ul> <li>http://www.pirao.ru/ – Психологический институт РАО</li> <li>http://www.voppsy.ru/ – Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>http://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
56.	Психология конфликта	<ul> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>https://www.psychiatry.ru/ - научный центр психического здоровья</li> <li>http://www.voppsy.ru/ – Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		<ul> <li><a href="https://biblioclub.ru/">https://biblioclub.ru/</a> - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li><a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>		
57.	Психология кризисных состояний	<ul> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://www.psychology.ru/ — «Психология на русском языке» — развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://www.pirao.ru/ — Психологический институт РАО</li> <li>http://www.voppsy.ru/ — Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
58.	Психология профессионального выгорания	<ul> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://www.voppsy.ru/ – Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://www.psychology.ru/ – «Психология на русском языке» – развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://www.reacor.ru/html_ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		<ul> <li><a href="https://biblioclub.ru/">https://biblioclub.ru/</a> - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li><a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>		
59.	Психология развития и возрастная психология	<ul> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://www.psychology.ru/ — «Психология на русском языке» — развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://www.pirao.ru/ — Психологический институт РАО</li> <li>http://www.voppsy.ru/ — Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web — Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books — Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ — Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ — Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru — Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
60.	Психология семьи	<ul> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://www.pirao.ru/ – Психологический институт РАО</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://urait.ru/ - Электронно-библиотечная система ЮРАЙТ (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
61.	Психология социальной	• <a href="https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email">https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email</a> – Портал	2021, 2022, 2023,	Общей и клинической

No॒	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
	работы	<ul> <li>для психологов и психотерапевтов         <ul> <li>http://www.voppsy.ru/ – Вопросы психологии (журнал)</li> </ul> </li> <li>http://www.psychology.ru/ – «Психология на русском языке» – развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://www.reacor.ru/html_ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2024, 2025	психологии
62.	Психология управления (в 2025-2026 учебном году не реализуется)	<ul> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://www.psychology.ru/ — «Психология на русском языке» — развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://www.pirao.ru/ — Психологический институт РАО</li> <li>http://www.voppsy.ru/ — Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web — Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books — Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ — Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ — Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru — Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022	Общей и клинической психологии
63.	Психосоматика: теория и	https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал	2021, 2022, 2023,	Общей и клинической

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
	практика	<ul> <li>для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://www.voppsy.ru/ – Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://www.psychology.ru/ – «Психология на русском языке» – развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://www.reacor.ru/html ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2024, 2025	психологии
64.	Психотерапия: теория и практика	<ul> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>https://www.psychiatry.ru/ - Научный центр психического здоровья</li> <li>http://www.pirao.ru/ - Психологический институт РАО</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email - Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
65.	Психофармакология	http://www.volgmed.ru/ru/journ/browse/drugs-bulletin/ вестник: научно-информационный журнал ВолгГМУ     Teкарственный	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Фармакологии и биоинформатики

поступления	
	ской

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)		
67.	Русский язык и культура речи	<ul> <li>http://www.gramota.ru/ — «Грамота.ру» — справочно-информационный портал по русскому языку</li> <li>http://www.gramma.ru/ — «Культура письменной речи» — справочно-информационный портал по русскому языку</li> <li>http://www.slovari.ru/ — «Русские словари» — справочно-информационный портал по русскому языку</li> <li>http://www.mylanguage.ru/ — «Русский язык для делового человека» — справочно-информационный портал по русскому языку</li> <li>http://www.mylanguage.ru/ — «Русский язык для делового человека» — справочно-информационный портал по русскому языку</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web — Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ — Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных)</li> <li>https://urait.ru/ — Электронно-библиотечная система ЮРАЙТ (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Русского языка и социально-культурной адаптации
		• <a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)		
68.	Семейное консультирование	<ul> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>https://www.psychiatry.ru/ - Научный центр психического здоровья</li> <li>http://www.pirao.ru/ — Психологический институт РАО</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email — Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web — Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books — Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ — Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ — Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru — Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
69.	Социология	<ul> <li><a href="http://soc.lib.ru/">http://soc.lib.ru/</a> - Электронная библиотека Soc.Lib.ru («Социология, Психология, Управление»)</li> <li><a href="https://iq-media.ru/">https://iq-media.ru/</a> - Федеральный образовательный портал «Экономика.</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Экономики и менеджмента

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		Cоциология. Менеджмент» <a href="https://www.pirao.ru/">https://www.pirao.ru/</a> - Психологический институт Российской академии образования <a href="http://www.ipras.ru/">http://www.ipras.ru/</a> - Институт психологии Российской академии наук <a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных) <a href="http://www.consultant.ru/">http://www.consultant.ru/</a> - Справочно-правовая система «Консультант-Плюс» (профессиональная база данных)		
70.	Специальная психология	<ul> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://www.reacor.ru/html_ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>http://www.voppsy.ru/ - Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
71.	Статистический анализ в психологии (в 2025-2026 учебном году не реализуется)	<ul> <li>http://www.psychology.ru/ – «Психология на русском языке» – развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>http://medpsy.ru/ - Медицинская психология в России</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://www.pirao.ru/ – Психологический институт РАО</li> <li>https://www.psychiatry.ru/ - Научный центр психического здоровья</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/</li> </ul>	2021, 2022	Общей и клинической психологии

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных) <ul> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>		
72.	Судебно-психологическая экспертиза	<ul> <li>http://www.psychology.ru/ – «Психология на русском языке» – развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://www.voppsy.ru/ – Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
73.	Теория и практика социальной психологии	<ul> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://www.reacor.ru/html ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>http://www.voppsy.ru/ — Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		онлайн (профессиональная база данных)  • <a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)		
74.	Управление проектами и предпринимательская деятельность	<ul> <li>https://minzdrav.gov.ru/ - Министерство здравоохранения Российской Федерации</li> <li>https://rosstat.gov.ru/ - Федеральная служба Государственной статистики</li> <li>https://expert.ru — Официальный сайт с последними новостями России и мира, экспертными публикациями и аналитикой.</li> <li>http://volgazdrav.ru/ - Комитет здравоохранения Волгоградской области</li> <li>http://www.aup.ru — Административно-управленческий портал «Менеджмент и маркетинг в бизнесе»</li> <li>http://www.economicus.ru - Образовательно-справочный сайт по экономике (проект института «Экономическая школа»</li> <li>https://rosstat.gov.ru - Госкомстат России</li> <li>https://urait.ru/ — Электронно-библиотечная система ЮРАЙТ (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ — Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://grebennikon.ru — Электронная библиотека Издательского дома «Гребенников»» (профессиональная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2023, 2024, 2025	Экономики и менеджмента
75.	Учебная практика (научно- исследовательская работа (получение первичных навыков научно- исследовательской работы))	<ul> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>https://www.psychiatry.ru/ - Научный центр психического здоровья</li> <li>http://www.pirao.ru/ – Психологический институт РАО</li> <li>http://www.voppsy.ru/ – Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		• <a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)		
76.	Учебная практика (учебноознакомительная практика)	<ul> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email — Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>https://www.psychiatry.ru/ - Научный центр психического здоровья</li> <li>http://www.pirao.ru/ — Психологический институт РАО</li> <li>http://www.voppsy.ru/ — Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://psyrus.ru/ — Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web — Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books — Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ — Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ — Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru — Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
77.	Физиология ЦНС с основами анатомии	<ul> <li>http://www.medicinform.net/human/fisiology.htm/ информационная сеть: Физиология человека.</li> <li>https://meduniver.com/Medical/Book/44.html - Медицинский сайт Медунивер</li> <li>http://medliter.ru/?page=list&amp;id=16/ - Каталог электронных медицинских книг: Физиология</li> <li>https://fizchelras.ru/ - Журнал Физиология человека</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://urait.ru/ - Электронно-библиотечная система ЮРАЙТ (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://grebennikon.ru - Электронная библиотека Издательского дома «Гребенников»» (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Нормальной физиологии
78.	Физическая культура и	<ul> <li>unkniga.ru&gt;electron/12929-professionalnaya-baza</li> <li>Информационно-</li> </ul>	2021, 2022, 2023,	Физической культуры и

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
79.	Физическая культура и спорт для лиц с	<ul> <li>аналитический журнал Университетская книга</li> <li>http://rucont.ru - Полнотекстовая межотраслевая электронная библиотека, в том числе по физической культуре и спорту</li> <li>http://www.gto.ru - Интернет-портал Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)</li> <li>https://vniifk.ru/ - ФНЦ ВНИИФК — Сайт Федерального научного центра физической культуры и спорта</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная система «Консультант студента»</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Электронно-библиотечная система ЛАНЬ. Коллекция «Медицина» (профессиональная база данных)</li> <li>https://urait.ru/ - Электронно-библиотечная система ЮРАЙТ (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> <li>unkniga.ru&gt;electron/12929-professionalnaya-baza Информационно-аналитический журнал Университетская книга</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Физической культуры и здоровья
	ограничениями жизнедеятельности и здоровья	<ul> <li>http://rucont.ru - Полнотекстовая межотраслевая электронная библиотека, в том числе по физической культуре и спорту</li> <li>http://www.gto.ru - Интернет-портал Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)</li> <li>https://vniifk.ru/ - ФНЦ ВНИИФК — Сайт Федерального научного центра физической культуры и спорта</li> <li>https://www.minsport.gov.ru/activity/adaptive-physical-culture/ - Адаптивная физическая культура – профессиональная база данных</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная система «Консультант студента»</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Электронно-библиотечная система ЛАНЬ.</li> </ul>		

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		Коллекция «Медицина» (профессиональная база данных)  • <a href="https://urait.ru/">https://urait.ru/</a> - Электронно-библиотечная система ЮРАЙТ (профессиональная база данных)  • <a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)		
80.	Физическая подготовка (элективные модули)	<ul> <li>unkniga.ru›electron/12929-professionalnaya-baza Информационно-аналитический журнал Университетская книга</li> <li>http://rucont.ru - Полнотекстовая межотраслевая электронная библиотека, в том числе по физической культуре и спорту</li> <li>http://www.gto.ru - Интернет-портал Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)</li> <li>https://vniifk.ru/ - ФНЦ ВНИИФК — Сайт Федерального научного центра физической культуры и спорта</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>http://www.studentlibrary.ru/ - Электронно-библиотечная система «Консультант студента»</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Электронно-библиотечная система ЛАНЬ. Коллекция «Медицина» (профессиональная база данных)</li> <li>https://urait.ru/ - Электронно-библиотечная система НОРАЙТ (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Физической культуры и здоровья
81.	Философия	<ul> <li><a href="http://www.philosophy.ru">http://www.philosophy.ru</a> / – Философский портал. Содержит обширную библиотеку, а также разделы: справочники, учебники; сетевые энциклопедии, справочники; программы курсов; госстандарты; философские организации и центры</li> <li><a href="http://www.intencia.ru/">http://www.intencia.ru/</a> – Сайт «Всё о философии». Разделы: история философии, философия религии, философия истории, социальная философия</li> <li><a href="http://www.anthropology.ru/">http://www.anthropology.ru/</a> – Веб-кафедра философской антропологии: тексты, материалы семинаров, дискуссии, научная жизнь, программы курсов</li> <li><a href="http://www.vehi.net/">http://www.vehi.net/</a> – Библиотека русской религиозно-философской</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Философии, биоэтики и права

№	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		литературы  • <a href="https://iphras.ru/elib.htm">https://iphras.ru/elib.htm</a> — Электронная библиотека Института философии PAH  • <a href="http://terme.ru/">http://terme.ru/</a> — Национальная философская энциклопедия • <a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> — Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных) • <a href="http://www.studentlibrary.ru/">http://www.studentlibrary.ru/</a> — Электронно-библиотечная система «Консультант студента» (профессиональная база данных) • <a href="https://e.lanbook.com/books">https://e.lanbook.com/books</a> - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)		
82.	Экспертная деятельность клинического психолога	<ul> <li>http://www.psychology.ru/ – «Психология на русском языке» – развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>http://www.voppsy.ru/ – Вопросы психологии (журнал)</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
83.	Экстремальная психология	<ul> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email – Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>http://psyrus.ru/ - Официальный сайт корпорации психологов России</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://www.pirao.ru/ — Психологический институт РАО</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

Nº	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		<ul> <li>https://urait.ru/ - Электронно-библиотечная система ЮРАЙТ (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>http://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>		
84.	Экстренная психологическая помощь	<ul> <li>http://www.psychology.ru/ — «Психология на русском языке» — развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>http://www.voppsy.ru/ — Вопросы психологии (журнал)</li> <li>https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>https://www.koob.ru/ - Куб - библиотека</li> <li>http://www.reacor.ru/html ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек (СЭБ) (профессиональная база данных)</li> <li>https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/ - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)</li> <li>https://biblioclub.ru/ - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)</li> <li>https://elibrary.ru - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии
85.	Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной квалификационной работы	<ul> <li>№ https://psychiatr.ru/ - Российское общество психиатров</li> <li>№ https://education-psy.ru/programms/programsfree/?utm_source=email — Портал для психологов и психотерапевтов</li> <li>№ https://www.psychiatry.ru/ - Научный центр психического здоровья</li> <li>№ http://www.reacor.ru/html_ru/articles.html - Оборудование для РЕАбилитации и КОРрекции</li> <li>№ http://www.psychology.ru/ — «Психология на русском языке» — развернутая информационная база данных научных и учебных публикаций по психологии</li> <li>№ http://bibl.volgmed.ru/MegaPro/Web - Электронно-библиотечная система ВолгГМУ (ЭБС ВолгГМУ) (профессиональная база данных)</li> <li>№ https://e.lanbook.com/books - Консорциум сетевых электронных библиотек</li> </ul>	2021, 2022, 2023, 2024, 2025	Общей и клинической психологии

No	Название дисциплины/практики	Перечень профессиональных баз данных, информационных справочных систем, электронных образовательных ресурсов	Наличие в учебном плане для годов поступления	Наименование кафедры
		(СЭБ) (профессиональная база данных)  • <a href="https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/">https://www.books-up.ru/ru/catalog/bolshaya-medicinskaya-biblioteka/</a> - Большая медицинская библиотека (профессиональная база данных)  • <a href="https://biblioclub.ru/">https://biblioclub.ru/</a> - Университетская библиотека онлайн (профессиональная база данных)  • <a href="http://elibrary.ru">http://elibrary.ru</a> - Электронная база электронных версий периодических изданий на платформе Elibrary.ru (профессиональная база данных)		